

北京冬残奥会火炬传递即将启动

新华社北京3月1日电(记者 邵思聪 姬烨 董意行)记者1日从北京冬残奥会火炬传递主题媒体吹风会上了解到,目前转换期工作已基本完成,各场馆、各领域工作准备就绪。同时,北京冬残奥会火炬传递工作即将启动,3月2日至3月4日,将有565名火炬手在北京、延庆、张家口三个赛区进行火炬传递,分为火种采集、火种汇集和火炬传递三个部分。

据了解,北京2022年冬残奥会官方火种将由9处火种汇集生成,包含北京时间3月1日凌晨在残奥运动发源地英国曼德维尔采集的火种,以及在北京市盲人学校采集的“光明之火”、在望京街道温馨家园采集的“互助之火”、在中国盲文图书馆采集的“希望之火”、在大运河漕运码头采集的“源流之火”、在八达岭古长城采集的“和平之火”、在张家口“创坝”园区采集的“氢”洁之火”、在黄帝城采集的“文明之火”、在天坛公园采集的“夏奥之火”等8处火种。每个火种采集后还将在采集地进行不超过20棒的城市火种火炬传递。火种汇集仪式后,将继续在以“九天之火”为主题的天坛公园进行火炬传递。

3月3日上午,火炬将在以“逐梦冬奥”为主题的张家口市民广场、以“舞动雪韵”为主题的崇礼太舞滑雪场、以“古镇新姿”为主题的蔚县暖泉古镇和以“绿色生态”为主题的怀来官厅水库湿地公园传递;下午,将在以“万国园林”为主题的北京世园公园传递。当日下午,火炬还将在奥林匹克森林公园南园进行闭环内火炬传递。届时,来自国际残奥委会大家庭的20余名火炬手将履行自己的使命。

3月4日,火炬将在以“自强不息”为主题的北京市残疾人文化体育指导中心、以“追梦之

路”为主题的中国残疾人体育运动管理中心和以“冬奥之家”为主题的北京冬奥组委驻地传递。

北京冬奥组委人力资源部副部长、北京冬奥会和冬残奥会运行指挥部调度中心执行主任闫成介绍,北京冬残奥会火炬手共565名,由国际残奥委会、北京冬奥组委、中国残联(中国残奥委会)、赛区所在省市和各赞助企业等主体选拔产生。冬残奥会火炬手大多是在各行各业取得杰出成绩或做出突出贡献的先进代表,大部分是扎根生产和工作一线的“不平凡的普通人”,获得省部级以上荣誉的占53%,生产和工作一线代表占74%。同时,冬残奥会火炬手中还有大量热心助残事业、弘扬残奥精神、为实现北京冬残奥会愿景贡献力量的人士,优秀残疾人运动员、教练员以及其他行业的优秀残疾人代表,残疾人占到了火炬手总数的21%,符合国际残奥委会“残疾人火炬手占比不少于15%”的要求。

值得期待的是,本次冬残奥会火炬传递中还将穿插展示残疾人使用上、下肢助力外骨骼机器人进行火炬传递,他们通过使用助力外骨骼设备,经过数月的适配训练后,分别实现了自主抓握功能和直立行走。北京冬奥组委副秘书长、北京冬奥组委火炬传递专项团主任徐志军表示,希望通过这种方式向人们传递“科技改变生活、让不可能变为可能”的理念,激励更多残疾人勇敢面对生活,不抛弃、不放弃独立自主生活的愿望,这也与北京冬残奥会火炬传递的理念相契合。

2月28日,火炬手、轮椅冰壶运动员尼尔森注视着燃烧的火炬。北京2022年冬残奥会一路火种当地时间2月28日在英国曼德维尔采集。这一来自残奥运动发源地的火种随后

将和来自北京、延庆、张家口三个赛区的8路火种汇集,生成北京冬残奥会的官方火种。
新华社记者 李颖 摄



中国女足解除隔离 建业老将姜佳惠归队

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省球类中心获悉,中国女足日前结束了在苏州“14+7”的健康监测居住,球队解散后球员们回到各自俱乐部,建业老将姜佳惠也已经回归,并在郑州和全队汇合备战联赛。

据了解,中国女足结束隔离后,她们闭环转运至上海。女足姑娘的离开苏州驻地也受到了驻地酒店工作人员的欢送,他们拉起横幅标语“苏州和中国女足心连心”,高喊“中国女足加油”“期待你们再回来”。为表达感谢,中国女足也向苏州赠送了国家队集体签名的木制足球。

在2022年1月20日至2月6日于印度举行的女足亚洲杯,中国女足以五战全胜的骄人战绩夺得冠军,时隔16年后重新登上亚洲之巅,也给长期处于低迷的中国足球注入了一剂强心针,极大地鼓舞了中国人民的爱国热情与民族自豪感。

夺冠后,中国女足在2月7日晚8时乘坐包机飞抵上海,在完成防疫检查后于2月8日抵达苏州,开始“14+7”的健康监测居住。其间,中国女足在太湖基地内进行了封闭训练,除王霜因为伤病缺席,其他22名球员均参加了日常训练。这也是为了保证球员们在状态,为新赛季做好准备。

场地自行车联赛月中启幕 河南健儿全力备战争佳绩

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省自行车现代五项运动管理中心获悉,2022年中国场地自行车联赛第一站比赛,将于3月15日至19日在洛阳体育中心自行车馆举行。目前,除4名“国字号”队员正在北京集训外,河南省场地自行车队88名运动员正在洛阳进行训练,而将要参加本次比赛的24名队员更是全力以赴积极备战,期待着这一次在“家门口”再创佳绩。

去年在洛阳体育中心自行车馆举行的第十四届全运会场地自行车比赛,“家门口”作战的河南省场地自行车健儿表现出色,斩获4枚金牌、2枚银牌、3枚铜牌,创造了河南场地自行车项目近几届全运会的最佳战绩。2022年中国场地自行车联赛第一站比赛,是本年度场地自行车项目国内开年首战,本次比赛既是对各参赛队运动员冬训效果的一次检验,又是对各参赛队全新周期整体实力的一次摸底。据了解,目前,共有包括奥运、全运冠军鲍珊菊,全运冠军郭裕芳、宋超睿,全国冠军刘琦在内的4名河南场地自行车短距离组队员,正随中国场地自行车队短距离集训队中方主教练、河南省场地自行车队主教练高亚辉在北京进行封闭集训,此外,我省自五中心还有4名工作人员也在国家场地自行车队中进行服务保障。

河南省自行车现代五项运动管理中心主任陈皓告诉记者:“目前我们正在洛阳备战训练的队员状态良好,大家的信心也很足。这次比赛我们也会给队中年轻队员提供更多的机会,让他们通过比赛积累经验,提升综合能力。”

值得一提的是,作为一项年度比赛,中国场地自行车联赛每年度由若干分站赛和总决赛组成。由于受到疫情影响,2022年度的该项赛事只有一站分站赛,总决赛将于3月23日至27日在洛阳体育中心自行车馆举行。

强能力 锻作风 优服务 促发展

心通桥指数

(2月21日-2月27日)

为营造“能力作风建设年”结果导向、狠抓落实的浓厚氛围,提升广大党员干部的群众工作能力,发挥郑州市网络理政平台的作用,广泛倾听群众呼声,心通桥开设“强能力 锻作风 优服务 促发展”心通桥指数专栏,紧盯“急难愁盼”问题,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众有实实在在的获得感、幸福感。

一周问政概况

2月21日~2月27日,心通桥网络问政平台接到诉求295件,各职能部门回复274件,办结243件。其中,交通出行类诉求最多,占总量的28%,物业管理类占23%,公共设施类占16%,环境保护类占10%,教育公平类占8%,医疗社保类占8%,就业问题类占3%,其他诉求占4%。

已回复热帖

- 1. 网友发帖: 顺河路城东新建的足球场,周六、周日及寒假期间,有培训班早上及下午占用场地。**
金水区文化旅游局回复: 经了解,占用场地的是第三方运营公司用于训练课。目前,已要求其立即停止培训班占用场地培训的行为,保证社会足球场有序开放。
- 2. 网友发帖: 山水生态城南区24号楼一单元一楼被物业强行安装电表,有噪音,电线还外漏,有安全隐患。**
郑东新区回复: 该小区物业已进行多次测量,并对施工单位核查,配电箱产生的分贝并未超出噪音标准。对于配电箱存在漏电问题,目前已安排电工进行检测,未存在漏电风险,后续物业将定期安排电工师傅进行检测。

观观督办

- 1. 网友投诉: 保全街与庆丰街交叉口下水道污水横流。**
观观督办: 记者在现场看到,路口东南角本草园药店门口的人行道上,有两个窨井都在不断地向外冒水,污水从井盖的孔隙中溢出,顺着地砖蔓延至道路上,形成大小不一的污水坑。针对此问题,记者与二七区福华街道办事处福华北街社区取得联系,工作人员黄先生已上报二七区政府。
2月22日,记者看到原本路口东南角人行道上的2个窨井以及从此处向东约5米的另外4个窨井,都已停止冒水,污水退去后,井盖上的刻字清晰可见,人行道上的水迹也已散去,途经此处的路人和车辆恢复了往日顺畅的通行。
- 2. 网友求助: 就医发票丢失如何补办?**
观观督办: 网友在心通桥栏目后台留言,其女儿在河南省儿童医院郑东院区门诊看病,保险理赔需要发票,但补开发票时被医院拒绝,希望得到帮助。
针对此情况,记者致电河南省儿童医院郑东院区咨询。工作人员王女士表示,医院医疗票据由国家财政部门统一出具,具有使用的法定性、唯一性。对于就诊患者使用发票过程中出现丢失的现象,根据票据管理规定,不可补办。“但可以复印丢失票据存根,同时加盖医疗机构收费章,也可以作为医疗报销费用凭证使用。”王女士称可以用此方式,帮王女士处理。
25日,王女士表示,她已从医院拿到相关凭证。

冰墩墩雪容融将来郑演出

本报讯(记者 秦华)北京冬奥组委官方特许戏剧——儿童音乐剧《冰墩墩雪容融之冰雪梦》将于5月8日在河南艺术中心大剧院上演。9大曲目12大唱段将带孩子们嗨爆现场。

《冰墩墩雪容融之冰雪梦》由北京演艺集团出品、北京儿童艺术剧院创作演出,这是一个关于梦的故事,科技熊猫冰闪闪和灯笼雪暖暖渴望能像冰墩墩、雪容融一样闪耀。恰在此时,有神秘的坏家伙要偷走孩子们的梦,伶俐的老冰晶对冰闪闪和雪暖暖委以重任:代表冰墩墩和雪容融去守护孩子们的梦……

该剧以冬奥会冰雪为主题,围绕着护梦展开的一系列故事。剧中有着科技能量的大熊猫冰墩墩好朋友冰闪闪和灯笼雪容融好朋友雪暖暖,传递了哪怕只有一个冠军,也要

拼尽全力去努力的奥运精神,让孩子们在戏剧体验中感知科技进步,普及奥运知识。

尤为值得一提的是,本剧利用声光电技术,舞台呈现冰雪感、科幻感以及美轮美奂的视觉震撼效果,漫天的雪花在灯光的渲染下,带给孩子们身临其境的梦幻感受,沉浸式的观演体验使得整个舞台更加立体化,更有冲击力。冰墩墩外部如同冰糖葫芦一样被冰包裹,形象酷似探访未知的宇航员,未来感、科技感满满。

此外,《冰墩墩雪容融之冰雪梦》将运用大量歌舞场面来表现冰上盛会的热闹、欢腾,打击乐贯穿整个剧的始终,同时穿插以独唱和重唱来抒发主人公的情感,让悦耳动听的音乐和热烈的舞蹈场面为戏剧起到渲染气氛、推进情感等作用。



U23国足集训名单公布

本报讯(记者 刘超峰)为全力做好杭州2022年第19届亚运会的备战工作,同时加强男足国家队的后备人才储备,中国足协昨天公布了新一期U23国家男子足球队集训大名单。多人入选该年龄段国足的嵩山龙门球员牛梓屹因伤还无法比赛,目前正随俱乐部冬训进行康复训练,因此无缘此次集训。

本次大名单中大连队贡献5人,深圳队和上海申花队各输出3人。上海海港队的刘祝润、大连队的何宇鹏、黄嘉辉、单欢欢、陶强龙在上季中超联赛均获得不少出场机会,有望成为U23国足的中坚力量。

据了解,本次公布的22名球员将于3月3日在海口集中,为3月下旬在阿联酋举行的迪拜杯国际邀请赛做准备。

这是U23国足时隔两年之后首次走出国门,备战今年9月份的杭州亚运会男足比赛。根据安排,U23国足将与即将出征世预赛12强赛的中国男足国家队一同前往西亚,随后出战迪拜杯,并与国足一起回国,统一接受隔离训练。

本次迪拜杯邀请赛组委会共三轮比赛,前两轮的比赛时间分别为3月23日、26日,3月29日则进行排位赛,目前具体对阵尚未揭晓。U23国足此次迪拜之行将至少可以进行三场国际热身赛。



3月1日,浙江稠州金租队球员吴前(右二)在比赛中上篮。当日,在辽宁沈阳进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第三阶段第29轮比赛中,山西汾酒股份队以106:146不敌浙江稠州金租队。
新华社记者 潘昱龙 摄

一场文学与影视的相互成全

——《人世间》热播的背后

以中国北方城市里一个平民社区“光字片”周家三兄妹的生活轨迹为故事脉络,描写了中国社会的巨大变迁和百姓生活的跌宕起伏……改编自著名作家梁晓声茅盾文学奖同名小说,现实主义电视剧《人世间》自1月28日开播以来好评不断,多次登上“热搜”。电视剧的火爆进一步带动了原著的畅销,小说《人世间》也迅速登上各大图书销售平台的畅销榜前列,成为爆款。

这次文学与影视深度融合、联动发展的成功案例,给文学在新时代不断延伸自身价值带来怎样的经验启迪?在中国作家协会近日召开的从文学到影视《人世间》座谈会上,《人世间》原著作者梁晓声、电视剧《人世间》导演、总制片人李路以及专家学者和业内人士等,对文学影视改编的成功经验和方法道路进行了探讨。

“长篇小说《人世间》是一个名副其实的‘大IP’,当它的经典性逐渐为人们所认识和确定之后,它被阐释的空间必然随之不断放大,也意味着这个‘IP’被开发的空间会更大。”评论家潘凯雄在会上说,这次长篇小说的成功不仅为观众带来了愉悦的审美享受,也为我国文化产业的建设与发展提供了一个成功的案例。

与会人士认为,这部现实主义题材剧和文学作品的火爆出圈,正是源于

原著作者厚重的历史生活底蕴与主创人员的匠心制作,于细微处洞见生活本质,准确捕捉人间细腻的情感,最终呈现出质朴可爱的人物形象、令人感动的故事情节以及鲜活真实的生活景观,引发观众心底最深处的情感共鸣。

“这部‘向文学致敬、向生活致敬’的作品,既是一部厚重温暖的百姓生活史,也是一部波澜壮阔的改革发展史,为电视剧制作提供了坚实的文学基础。”作为该剧出品人,腾讯集团副总裁、阅文集团CEO程武认为,文学与影视的有机跨界与融合,是两种文艺形态从“高原”迈向“高峰”的重要创新路径,也是从“作品”到“精品”的高维提炼表达。

在电视剧《人世间》导演、总制片人李路看来,这部小说给改编影视剧带来非常好的基础,“首先是一群人立得住的人物群像,其次还包含了近五十年的历史众生相,有足够的时代纵深,最后还有鲜活的故事和人间烟火味。”

“《人世间》是严肃文学,严肃文学是个人对生活经历的思考,而电视剧是大众艺术,越是严肃文学,改成电视剧就越有难度。”电视剧《人世间》编剧王海鸰在分享创作经历时坦言,作家只有坚持写自己所思所想才有可能打动别人。

影视剧的改编也获得了《人世

间》原著作者梁晓声的认可。“影视剧对于我想表达的思想进行了很好的提炼。”梁晓声说,电视剧将部分角色和情节从概念化变为具象化,更加智慧地进行戏剧展现,例如对于周母这个角色刻画,将周父认可郑娟的情节改为让郑娟在门口听到等等,“如果小说可以重写,我想将主创们的智慧都融进去。”

“文学与影视,这是一种相互区分、相互激励而又相互启发、相互成全,最终相互增强和放大的关系。”中国作协主席、中国文联主席铁凝表示,《人世间》的热播,再一次有力证明了文学与影视的亲缘关系,从文学到影视,这不仅是描述一个过程,更标志着整个生机勃勃的创造与接受的广阔空间。

中国作协党组书记、副主席张宏森表示,在今天,文学创作想要更好地融入现代传播格局,就一定要更加充分、更加主动地同众多艺术门类及文化形态交流互鉴、融合接轨。“我们相信,新时代文学能够在不断拥抱和衍生中,把握历史主动,打开无限可能。”他说,中国作协将在今年推出实施“新时代山乡巨变创作计划”和“新时代文学攀登计划”,集中打造和推出一批高标准、有分量的文学力作,为影视和其他文化领域输送更多更好的文学资源。

新华社记者 王思北

郑州美术馆馆藏珍品巡展到莞城

本报讯(记者 成燕 通讯员 郭志芳)记者昨日从郑州美术馆获悉,为期一个月的“集拓·藏珍——郑州美术馆馆藏原拓展(东莞站)”已在莞城美术馆二楼展厅开展,吸引当地众多市民观看。此次展览是郑州美术馆在2022年度首度对外交流展出,也是该馆与莞城美术馆的首次合作。

据了解,郑州美术馆作为中原地区重要的公共文化艺术机构,多年来

致力于中原汉画像砖、历代碑刻墓志、历代雕刻造像等历史人文艺术资源的研究与梳理,并以拓本善本及实物收藏为依托,逐渐形成自身馆藏体系,最终服务社会,惠及大众。经多年积累,馆内现藏有各类善本600余件,各类人文石刻近百件,均收于河南本土,由名家拓制,品相精良、拓艺精湛,墨色丰富、贴合原迹,不乏《唐升仙太子碑》《龙门二十品》和“巩义

石窟寺造像系列”等历史名品。拓本作为传递人文历史的独特载体,其无可替代的艺术性和表现力,越来越受到广泛关注。

此次展览共展出三类拓本精品80件,分为“砖上春秋——汉代画像砖”“勒石为记——文字碑刻墓志”和“造像传神——古代高浮雕造像”三个版块,向东莞公众一展郑州美术馆多年来拓本收藏的研究成果。